



有钱难买开心 C罗今夏离队?

意甲重启,意大利杯先行,两场沉闷平局后,尤文图斯淘汰AC米兰,与淘汰国际米兰的那不勒斯会师决赛,两战的焦点人物分别是国际米兰前锋劳塔罗与尤文图斯前锋C罗,一个全场最差,一个罚丢点球,同样表现低迷,下赛季归属同样成疑。

劳塔罗前途未卜众所周知,巴萨想要他但没钱,国米则咬定1.1亿欧元的违约金不松口,阿根廷人曾向主帅孔蒂表态:“不管下赛季如何,本赛季我仍会竭尽全力。”实际表现则要打个折扣,当然也有可能是休战太久,一时找不到感觉。C罗加入转会市场多少令人有些意外,下赛季葡萄牙人要去哪?不得而知,但意大利和西班牙媒体有类似消息传出,称C罗将在今夏离队。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

不是哪方变了心,而是和平分手。意大利足球记者普罗塔上个月就给出报道,称C罗和尤文图斯会在本赛季结束后分手,而且是“从多个渠道获知”,上周普罗塔再度指出虽然现在并无实质进展,但C罗今夏离开尤文图斯的可能性很大,随后西班牙媒体也给出类似报道。

是真是假?正所谓空穴来风,两年前C罗加盟尤文图斯看似令人震惊,实则水到渠成,今夏葡萄牙人若离队亦是一样。两年前C罗与弗洛伦蒂诺关系破裂,尤文图斯多年称霸意甲后志在欧冠,三赢转会,不成也难。

两年后发生了什么?重点并不在于场内,而在于场外,新冠肺炎疫情改变了整个足坛生态,尤文图斯营销能力本就不及皇马、巴萨以及英超诸强,又受限于意甲整体羸弱,更糟糕的是这两年扩张速度太快,签下多位高薪球员,没等来回报却等来了新冠病毒,

苦不堪言。

上半赛季无疫情捣乱时,尤文图斯便巨亏5030万欧元,而上赛季同期数据为盈利750万欧元,等到满目疮痍的下半赛季踢完,赛季年报有多难看可想而知。

俱乐部已忙不迭地将拉姆塞、皮亚尼奇、伊瓜因等一干高薪球员摆上货架,然而现在大家都没钱,压根没人接盘,C罗税后年薪高达3000万欧元,换算成税前差不多还要翻个倍,若能将他送走,其他人全部留下都没问题。

而对C罗来说,加盟尤文图斯就是为了证明“我离开了皇马一样能行”,上赛季尤文图斯无缘欧冠四强就很让葡萄牙人失望,现在俱乐部要缩减投资,弥补亏损,放在疫情大背景下合情合理,但C罗却不能等,今年他已经35岁,谁知道尤文图斯何时才能熬过这一波,意甲冠军对他来说没有意义,欧冠冠军才是硬通货。

罚丢点球不是事,去踢中锋牺牲大

罚丢点球,对C罗来说并不常见,加盟尤文图斯以来葡萄牙人先后16次站在点球点上,两次罚丢,一次是上赛季主场3比0胜切沃,被对方门将扑出,一次就是本场对米兰,毫厘之差,皮球被门柱挡出。

就如主帅萨里赛后所说:“罚丢点球没什么好担心的,纯粹就是运气问题,罚丢点球这件事对他来说并不常见。”但另一件事就不是运气问题了,主教练又一次把C罗放在了中锋位置上,葡萄牙人又一次表现低迷。

不是说C罗不能踢中锋,而在于怎么踢,踢什么阵型里的中锋,今年1月葡萄牙人在对卡利亚里比赛中上演自己的首个意甲帽子戏法时踢的就是中锋,那时尤文图斯踢的是4312,身边是善于做球的迪巴拉,身后是插上积极的拉姆塞,葡萄牙人如鱼得水,下半场伊瓜因换迪巴拉后也没问题。

对AC米兰,C罗踢的是433阵型里的中锋,两边分别是迪巴拉和道格拉斯·科斯塔,乍看起来全队射门26次,个人射门九次的数据很不错,但要知道AC米兰第17分钟就被罚下去一人,

差不多80分钟11打10,却被对方守住了0比0。

问题还是那个,C罗虽然身体素质出色进球如麻,但并不喜欢一直待在禁区里,葡萄牙人更喜欢先拉出去,然后再往禁区里冲,萨里自己也说了,C罗踢中锋是牺牲,“他同意尝试,在比赛中发挥的作用也很积极。”

C罗的态度没问题,作用也是有的,但让他为球队牺牲究竟是收益大过损失,还是损失大过收益就很难说了,C罗顶在中间牵制对方中卫,迪巴拉和道格拉斯·科斯塔会踢得更好,葡萄牙人的冲击力却发挥不出来了,整场比赛他虽然有九次射门,却只有一次造成了威胁。

归根结底,还是钱的问题,能和对方中卫肉搏的伊瓜因疫情期间胖了一圈,要上场先得减重,他不能踢就只能让C罗去干这个活。今年1月哈兰德没买到,下赛季伊瓜因很可能离队,转会操盘手帕拉蒂奇和伊卡尔迪眉来眼去了几个赛季,结果疫情一来,只能眼睁睁看着后者转会巴黎圣日耳曼,一场比赛为球队牺牲没问题,牺牲一个赛季,C罗能答应吗?

助力大巴黎 皇马有私心

球员想走,俱乐部愿放,也还得有人接盘才行,普罗塔并未说C罗可能去哪,西班牙媒体则给了个答案——巴黎圣日耳曼,甚至称皇马也掺和了进来,不过不是重续前缘,而是推动C罗去大巴黎,然后趁机拿下姆巴佩。

有能力满足C罗经济要求的俱乐部不多,疫情来袭后就更是屈指可数,巴黎圣日耳曼几乎是唯一的答案,从球队层面来说,今夏卡瓦尼和蒂亚戈·席尔瓦都将离队,能空出一笔工资预算,从俱乐部层面来说,大巴黎背靠卡塔尔国家投资局,在欧足联明确会因疫情暂时放松监管的前提下,区区几千万欧元真不叫事。

西班牙媒体表示对大巴黎来说,很尴尬的一件事是内马尔和姆巴佩都想要离队,前者想回巴萨,后者想加盟皇马,签下C罗不仅能提升球队战斗力,还能让俱乐部在与这两位球员的角力中更加主动。

《足球先生》则指出如果C罗真想去巴黎圣日耳曼,弗洛伦蒂诺和皇马会非常开心,甚至愿意提供帮助,推动这笔交易完成。

皇马想要姆巴佩不是什么秘密,后者的合同将在2022年到期,巴黎圣日耳曼已经提供了两份续约报价,但都被姆巴佩拒绝。相比对内马尔“虚情假意”,只是做个样子应付梅西而已的巴萨,皇马要真诚得多,只要大巴黎愿意放人,弗洛伦蒂诺随时都可以付钱,但大巴黎就是死活不松口,如果得到C罗,法甲豪门的态度没准会发生变化。

迪巴拉,备胎代表未来

各大媒体赛后评分,C罗基本都在最低一档,迪巴拉则被公认为全场最佳,六次射门两次射正,送出五次威胁传球,感染新冠病毒看起来非但没有让阿根廷人变弱,反而是更强了,在场上更加果断自信,给人一种“看透了”的感觉,萨里赛后也表示阿根廷人大有进步,“疫情让他更成熟了。”

迪巴拉合同将在2022年到期,与对待伊瓜因的态度不一样,尤文图斯已经准备好了和他续约,甚至是加薪续约。迪巴拉目前年薪为730万欧元,在尤文图斯队内排在第五位,仅次于C罗、德利赫特、伊瓜因和皮亚尼奇,意大利媒体说阿根廷人希望能加薪到1200万欧元,体育总监帕拉蒂奇没有证实这个数字,但确认迪巴拉要求加薪,“所有人都希望能拿到更好的合同,这是可以理解的。”

乍看起来有些矛盾,尤文图斯不是因为疫情导致的经济危机打算削减投资,甚至和C罗和平分手吗?为什么

还要给迪巴拉加薪?

C罗走的可能性有多大,给迪巴拉加薪续约的迫切性就有多高,后者今年27岁,正值当打之年,续约五年等于是锁定了他的巅峰期,也不用再去寻找C罗的接班人,如果把C罗、伊瓜因和迪巴拉都送走,下赛季谁来进球?难道再砸个几千万去买前锋?

这也是目前尤文图斯转会的大方向,上了年纪的老将能卖则卖,不能卖免费送走都行,33岁的伊瓜因和赫迪拉,30岁的皮亚尼奇、拉姆塞和道格拉斯·科斯塔都是如此,论能力,这些球员都不会差,问题是成本太高,负担不起,用起来太贵。

然而该花的钱还得花,现在的策略是广积粮、缓称王,所以还是能看到诸如求购阿图尔之类消息传出,巴西中场今年24岁,如果能顺利购入,加上21岁的德利赫特、22岁的德米拉尔、23岁的本坦库尔、27岁的迪巴拉等人,熬过这两三年,又是一条好汉。

